
SESSÃO ORDINÁRIA 488° - 02/05/2024 

 
Ata da quadringentésima Octogésima Oitava (488º) sessão ordinária do primeiro 

período legislativo da décima nona legislatura (19°). Aos dois (02) dia do mês de maio 

de dois mil e vinte e quatro (2024) na sede da câmara de vereadores do Município de 

Viçosa do Ceará, com início às dezenove horas e trinta e um minutos (19h31min.). O 

presidente Ediomar de Carvalho, registrou a presença dos seguintes vereadores: Daniel 

Nilson Sá Lima, Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, Francisco 

Antônio Silva Cardoso, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Francisco Ednaldo 

Fontenele Xavier, Francisco José Alves de Arruda, Giovani Araújo da Cunha, João Luiz 

Nogueira Pessoa, João Mamede dos Santos, José Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito 

Fontenele, Manuel Alves de Sousa, Maria Lucinete de Sousa Brito. O presidente declarou 

aberta a presente sessão e convidou o primeiro secretário Francisco Arruda para fazer a 

leitura da ata da última sessão. O presidente registrou a presença de algumas pessoas 

que estiveram presente na sessão. O presidente colocou a ata em discursão não 

havendo nenhum vereador para discutir colocou em votação, sendo aprovada por 11 

votos a favor dos seguintes vereadores: Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes 

Siqueira, Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, 

Francisco José Alves de Arruda, João Luiz Nogueira Pessoa, João Mamede dos Santos, 

José Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito Fontenele, Manuel Alves de Sousa, Maria 

Lucinete de Sousa Brito. E 03 ausências do plenários dos vereadores: Daniel Nilson Sá 

Lima, Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Giovani Araújo da Cunha. O presidente 

convidou o primeiro secretário para fazer a leitura das matérias do expediente as quais 

sejam: Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei n° 018/2024; 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei n° 019/2024; Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei n° 020/2024; Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n° 021/2024; Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n° 022/2024; Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 

ao Projeto de Lei n° 018/2024; Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento ao 

Projeto de Lei n° 019/2024; Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto 

de Lei n° 020/2024; Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei 

n° 021/2024; Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei n° 

022/2024; Indicação n° 018/2024, de autoria da Vereadora Lucinete - que providencie 

em caráter de urgência a PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA, NA COMUNIDADE DO 

BOM TEMPO, zona rural do Município de Viçosa do Ceará. Indicação n° 019/2024, de 

autoria do Vereador Roberto - “que adote as medidas necessárias e urgente no sentido 

de que providencie em caráter de urgência a cessão de um espaço público para a 

ASSOCIAÇÃO DE MÃES E AMIGOS DOS AUTISTAS E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA DE 

VIÇOSA DO CEARÁ (AMA).” ; Indicação n° 020/2024, de autoria do Vereador Roberto- 

“que adote as medidas necessárias e urgente no sentido de que providencie em caráter 

de  urgência a contratação de um TERAPEUTA OCUPACIONAL para atender as demandas 



dos portadores de Transtorno de Espectro Autista (TEA) neste município.”; Indicação n° 

021/2024, de autoria da vereadora Lucinete - que providencie em caráter de urgência 

a PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA, em diversas ruas do Distrito de Sede – Sítio Olaria 

– Zona Urbana do Município de Viçosa do Ceará.  Indicação n° 022/2024, de autoria da 

vereadora Lucinete - que providencie em caráter de urgência a PAVIMENTAÇÃO EM 

PEDRA TOSCA, em diversas ruas do Sítio Tope, Zona Urbana do Município de Viçosa do 

Ceará. Indicação n° 023/2024, de autoria da vereadora Lucinete - que providencie em 

caráter de urgência a PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA, em diversas ruas do Distrito 

de General Tibúrcio – Sítio Ubari – Zona Urbana do Município de Viçosa do Ceará. 

Indicação n° 024/2024, de autoria da vereadora Lucinete - que providencie em caráter 

de urgência a PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA, em diversas ruas do Sítio Gitó- Distrito 

Sede – Zona Urbana do Município de Viçosa do Ceará. Indicação n° 025/2024, de autoria 

da vereadora Lucinete - que providencie em caráter de urgência a PAVIMENTAÇÃO EM 

PEDRA TOSCA, em diversas ruas da Sede, Zona Urbana do Município de Viçosa do Ceará. 

Indicação n° 026/2024, de autoria da vereadora Lucinete - que providencie em caráter 

de urgência a PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA, em diversas ruas do Distrito de 

Manhoso, Zona Urbana do Município de Viçosa do Ceará. Indicação n° 027/2024, de 

autoria da vereadora Lucinete - que providencie em caráter de urgência a 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA, em diversas ruas do Distrito de Quatiguaba – Sítio 

de Baixa Grande, Zona Urbana do Município de Viçosa do Ceará. Indicação n° 028/2024, 

de autoria da vereadora Lucinete - que providencie em caráter de urgência a 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA, em diversas ruas do Sítio de Brejo Grande, Zona 

Urbana do Município de Viçosa do Ceará. Indicação n° 029/2024, de autoria da 

vereadora Lucinete - que providencie em caráter de urgência a PAVIMENTAÇÃO EM 

PEDRA TOSCA, em diversas ruas do Sítio Buriti Grande, Zona Urbana do Município de 

Viçosa do Ceará. Indicação n° 030/2024, de autoria da vereadora Lucinete - que 

providencie em caráter de urgência a PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA, em diversas 

ruas do Distrito de General Tibúrcio, Zona Urbana do Município de Viçosa do Ceará. 

Indicação n° 031/2024, de autoria da vereadora Lucinete - que providencie em caráter 

de urgência a PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA, em diversas ruas do Sítio Ingá, Zona 

Urbana do Município de Viçosa do Ceará. O presidente falou que diante o tardar do 

tempo fica para próxima sessão a Indicação n° 032/2024, de autoria da vereadora 

Lucinete. Ressaltou que no pequeno expediente e grande expediente diante o tardar do 

tempo ficam prejudicados os vereadores: Emanuel Siqueira e Maria Lucinete.  O 

presidente passou para ordem do dia e colocou em discussão o Projeto de Lei n° 

018/2024, do Poder Executivo- “Autoriza o Poder Executivo Municipal a ratear os 

recursos repassados pelo Ministério da Saúde por meio da portaria GM/MS 960/2023 

como incentivo financeiro e dá outras providências.” E não havendo nenhum vereador 

para discutir colocou o mesmo em votação, sendo aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes (14 votos) a favor.  O presidente colocou em discussão o Projeto 

de Lei n° 019/2024, do Poder Executivo – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a ratear 



os recursos repassados pelo Ministério da Saúde referente ao adicional à estratégia de 

combate as arboviroses, como incentivo financeiro e dá outras providências.” E não 

havendo nenhum vereador para discutir colocou o mesmo em votação, sendo aprovado 

por unanimidade dos vereadores presentes (14 votos) a favor. O presidente colocou em 

discussão o Projeto de Lei n° 020/2024, do Poder Executivo- “Dispõe sobre a alteração 

de dispositivos da Lei Municipal n° 439/2005, e dá outras providências.” E não havendo 

nenhum vereador para discutir colocou o mesmo em votação, sendo aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes (14 votos) a favor. O presidente colocou em 

discussão o Projeto de Lei n° 021/2024, do Poder Legislativo- “Fixa o subsídio do 

Prefeito, Vice-prefeito e Secretários municipais do Município de Viçosa do Ceará/CE 

para o quadriênio 2025/2028, que indica e dá outras providências.” O vereador Ednaldo 

criticou o aumento salarial dado ao secretário municipal de Viçosa do Ceará, enquanto 

os servidores da educação, saúde e motoristas não recebiam reajuste há mais de oito 

anos. Ele enfatizou a disparidade entre os aumentos, destacando que o secretário 

recebeu um aumento de quatro mil reais, enquanto os trabalhadores receberam menos 

de 100 reais. Ele afirmou que, se eleito, continuará defendendo os interesses dos 

trabalhadores e se apoiará a projetos de lei que privilegiem altos salários em detrimento 

dos servidores. Ele chamou a atenção dos funcionários municipais para se manifestarem 

na hora certa e votarem a favor da população trabalhadora em Viçosa do Ceará. E disse 

que seu voto era contra. Para discutir o vereador Andrezinho falou que não poderia 

deixar de comentar porque realmente é um absurdo o aumento que é dado aos 

secretários é a patotinha da prefeitura 50% do salário enquanto que o aumento do 

servidor é um mísero aumento que em alguns casos não chega a 100 reais enquanto 

que o aumento do secretário só de aumento são mais de quatro mil reais  a gente não 

pode se calar e compactuar com isso desde já digo aqui que o seu voto é contra a esse 

aumento absurdo para os secretários municipais. Para discutir o vereador Toinho falou 

que queria ressaltar ao vereador Ednaldo que os colegas secretário são pai de família 

também, tem filhos para criar e acredita  que é justo também para eles   não só para 

eles mais para todos e disse também que  eles trabalham muito os secretários do 

municípios trabalha dia e noite e não tem hora não vamos pensar dessa forma e disse 

que seu voto será favorável. Para discutir o vereador Daniel Lima falou bom aqui é um 

projeto de lei  o vereador Ednaldo até acabou de lhe falou aqui que ele se atrapalhou na 

realidade esse projeto de lei é de autoria do presidente da Câmara vereador Ediomar de 

Carvalho propondo aqui um aumento no salário do prefeito do vice-prefeito e dos 

secretários municipais colocando o valor do salário do prefeito para 20 mil reais,  o do 

vice para 13 mil e 300 reais  e pouco e o dos secretários municipais para 12 mil reais  

falou que hoje os secretários  recebe um salário de 8 mil e 500 reais bruto porque já foi 

aumentado esse ano, então está aumentando para 12 mil reais ou seja é quase 50% do 

valor que eles atualmente recebem  disse que isso é imoralidade que pai de família como 

vereador até aqui defendeu que os seus secretários merece esse aumento de mais de 

50% do seu salário é porque são pais de família e os pais de famílias auxiliar de serviços 



gerais agentes patrimoniais que ganham mil e quatro centos reais bruto  tem 4, tem 3 

filhos para criar por que que não foi defendido em nome das categorias esses 

vereadores todos aqui que são aliados do prefeito nada estou aqui para defender o que 

o prefeito manda, disse que até exime o presidente da culpa porque isso aqui não parte 

da cabeça dele não, vem de lá já pronto manda a lei botando o salário do prefeito para 

20 mil  para o secretário de 8 para 12 porque já estão  pensando  que  vão ganhar a 

eleição e os índices fortíssimo que tem ainda do repasse  secretários aí que repassa aí a 

parte  dos salários aí para outras pessoas é vergonhoso enquanto e pai de família, 

vereador Toinho auxiliar, agente patrimonial  recebeu 92 reais de aumento de  mil 

trezentos e poucos reais para mil e quatro centos e o secretário pau  mandato do 

prefeito como disse o vereador Ednaldo  vai ganhar um aumento de 4 mil reais de 8.500 

reais  para  12 mil reais e ainda defender isso  é um tapa na cara para a população de 

Viçosa dos servidores principalmente é bom lembrar que no passado quando os 

vereadores de oposição apresentaram emendas aquele projeto de lei do prefeito que 

previa o pagamento de um auxílio financeiro aos profissionais de enfermagem que não 

é piso que nunca foi piso é vários vereadores os vereadores aliados do prefeito que 

todos foram contra os direitos garantidos de categorias agora preste atenção servidores 

municipais de Viçosa do Ceará profissionais de enfermagem que esses 8 vereadores 

foram contra o direito de vocês preste bem atenção nos nomes de quem é de quem foi 

a favor de retirar os seus direitos e de quem vai ser a favor agora de aumentar salário 

do prefeito de aumentar salário do vice-prefeito e de aumentar salário do secretário 

municipal veja de que lado eles estão como disse o vereador Ednaldo  fique calado fique 

na sua e dê o troco nos próximos meses então disse que não pode compactuar com a 

imoralidade dessa onde o professor  recebeu 3,9% de aumento e o secretário vai ganhar 

quase 50% de aumento qual o valor que está sendo aumentado no salário do secretário 

é maior do que o valor do salário de um professor classe A com 100 horas no município 

é quase o dobro que o professor ganha hoje então mais uma imoralidade que vem a 

esta casa é apresentada pelo vereador Ediomar de Carvalho presidente, declarou que 

seu voto não pode ser a favor disso será contra e não vai defender porque não é pau 

mandado do prefeito e nem vai defender quem é pau mandado do prefeito secretários 

só assinam e tira foto alguém sabe pelo menos o nome do secretário de esporte do 

município a secretária de saúde manda em alguma coisa, tem autonomia de alguma  

coisa, na gestão da pasta dela a gente sabe muito bem quem é que manda uma pessoa 

que nem na  prefeitura trabalha então declarou logo seu voto será contra. O vereador 

Giovani falou em relação a um aumento salarial proposto para os secretários municipais. 

Ele critica a proposta, destacando a discrepância entre os salários dos secretários e 

outros funcionários, como os motoristas de ambulância, que têm salários defasados. O 

vereador Giovani argumentou que a justificativa de ser pai de família não é válida para 

justificar o aumento e que é necessário ser razoável e tratá-los de forma justa. Ele 

expressou sua oposição ao aumento, mesmo sabendo que alguns vereadores, inclusive 

da base, não podem expressar sua opinião livremente. O presidente falou que não 



havendo mais nenhum vereador para discutir, colocou em votação o Projeto de Lei n° 

021/2024, do Poder Legislativo- “Fixa o subsídio do Prefeito, Vice-prefeito e Secretários 

municipais do Município de Viçosa do Ceará/CE para o quadriênio 2025/2028, que indica 

e dá outras providências.” Sendo aprovado com 08 votos a favor dos seguintes 

vereadores: Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, Francisco Antônio 

Silva Cardoso, Francisco José Alves de Arruda, João Mamede dos Santos, José Océlio 

Brito Silva, Judite Ana de Brito Fontenele, Maria Lucinete de Sousa Brito. E 06 votos 

Contra dos vereadores: Daniel Nilson Sá Lima, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, 

Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Giovani Araújo da Cunha, João Luiz Nogueira Pessoa 

e Manuel Alves de Sousa. O vereador Ednaldo justificou seu voto contra um projeto de 

aumento salarial, que visava aumentar o salário de um secretário em quatro mil reais, 

argumentando que isso beneficiaria apenas alguns poucos funcionários privilegiados, 

como os secretários, em detrimento dos motoristas municipais, como Ronaldo, que são 

pais de família e merecem um aumento justo. Ele criticou a disparidade salarial e 

classificou a situação como um exemplo de injustiça social, denunciando o aumento 

significativo para os secretários em contraste com os pequenos aumentos para os 

funcionários que realmente precisam. Para justificar o voto vereador Edimar Gabriel 

falou que foi a favor e não foi nem desse mandato porque ninguém sabe nem quem é 

que vai ser secretário daqui a um ano, quem é que vai ser vereador eleito então votou 

a favor da próxima que vem disse que vão dizer que ele votou a favor agora. Ressaltou 

que essa gestão não tem nada a ver com essa aprovação. O vereador João Luiz Nogueira 

expressou sua posição sobre um aumento salarial, argumentando que é injusto 

conceder um aumento significativo para uma categoria enquanto outras recebem 

aumentos mínimos. Ele criticou a ligação entre o poder legislativo e executivo, sugerindo 

que o aumento salarial beneficia diretamente o poder executivo, incluindo secretários, 

e expressou preocupação com a associação da mesa diretora à propaganda do 

executivo. Para justificar o voto o vereador Giovani falou que seu voto foi contra mas foi 

categoricamente contra o aumento de quatro mil reais, quase 50% disse que não citou 

nome de quem vai receber ou não vai  todos sabem que isto é a partir do ano que vem, 

disse está aqui hoje não é porque eu não sei qual vai ser a gestão do ano que vem quem 

que vai ser o novo prefeito ou prefeita, quem vai ser os novos vereadores que vai estar 

voltando aqui inclusive acha que tem que ter responsabilidade também nessa gestão e 

na próxima acha um absurdo qualquer secretário receber esse valor, pode ser  nessa e 

nas próximas gestões que tiverem  seu voto foi contra  e repetiu será contra em todas 

as gestões  no aumento dessa forma. Ainda para justificar o voto o vereador Daniel Lima 

falou que foi uma fala importante do vereador Andrezinho acha que  vossa excelência 

na posição de presidente da mesa diretora da câmara  até a fim manter a imparcialidade 

a Independência dos poderes que existe aqui no município que pelo menos a mesa 

diretora que não mostrasse sabe todo mundo aqui tem lado não é todo mundo tem lado 

mas quando a mesa diretora de um poder constituído é mostra que tem lado que está 

defendendo uma gestão o princípio da Independência dos poderes se transforma em 



subserviência, então é vergonha para a Câmara de vereadores de Viçosa do Ceará que 

inclusive já está propondo e aprovando aumentos imorais aqui de secretários  mostra 

que tem lado e o lado do prefeito é do gabinete do prefeito depois de ruim não é que a 

Câmara então vossa excelência até como o presidente até viu na sua mesa não tem é 

que pelo menos pra solicitar que a mesa diretora a manifestação é livre todo vereador 

qualquer um mas a mesa diretora fazendo essa alusão ao pacote de infraestrutura da 

prefeitura é vergonhoso para a Câmara de vereadores de Viçosa do Ceará. O presidente 

Ediomar falou que com todo o respeito que tem ao povo viçosense aos vereadores e 

vereadoras, disse que já viu manifestações piores do que isso é uma manifestação você 

fala das blusas que estão aí porque eles não estão fazendo nada.  Disse que esse projeto 

de lei que vem ai tem cidades como Tianguá treze mil e setecentos e ressaltou que aqui 

ninguém é pau mandado de prefeito não, prefeito não mandou dizendo quanto que era 

não, é uma coisa que era feita antigamente até por resoluções e agora é  projeto de lei, 

disse que esse pessoal aí que ninguém sabe nem quem é o secretário que vão ser, que 

vão ganhar esse dinheiro é um dinheiro que tem responsabilidade e tem deveres de que 

fazer e ainda podem responder no futuro se você olhar o secretário de saúde, secretário 

de educação que não sei nem quem vai ser, daqui uns dia não  tem nem quem queira 

ser secretário disse que conhece  secretário aqui de gestões passadas que estão 

respondendo processo e estão pagando ainda, não é fácil não  ressaltou que Tianguá  é 

treze mil e setecentos  disse que ver justo  não só o secretário como quem está a frente 

de qualquer Secretaria ou de qualquer serviço concursado ou não, mas infelizmente é 

isso temos a Câmara de Viçosa do Ceará como outras câmaras já votaram até no início 

do ano para dar esse tipo de  polêmica para o ano seguinte é isso que acontece respeito 

os senhores, senhoras que tem seu posicionamento mas talvez se tivesse no lado 

contrário, mas infelizmente é assim. O presidente falou que justificado os votos, colocou 

em discussão Projeto de Lei n° 022/2024, do Poder Legislativo- “Fixa os subsídios dos 

Vereadores do Município de Viçosa do Ceará/CE para a legislatura 2025/2028, que 

indica e dá outras providências.” O vereador Ednaldo falou em relação aos aumentos 

salariais na câmara municipal de Viçosa. Ele critica os aumentos para vereadores e 

secretários, argumentando que os servidores municipais, como motoristas e 

professores, merecem mais atenção devido às suas responsabilidades e salários 

menores. O vereador Ednaldo também questionou a prioridade de investimentos na 

cidade, destacando a discrepância entre os salários dos professores de Viçosa e de 

outras cidades. Ele conclama os eleitores a ficarem conscientes nas eleições e a votarem 

de acordo com seus valores. O vereador Giovani expressou sua preocupação com a 

equidade salarial entre o secretário e os vereadores, argumentando que se o secretário 

recebe um aumento de quase 50%, então os vereadores também merecem um aumento 

proporcional. No entanto, ele ressalta que o mais importante para a casa legislativa não 

é o salário, mas sim a independência de poder para que o legislativo possa agir de forma 

autônoma em relação ao executivo e judiciário. Ele acredita que essa independência é 

fundamental para que os vereadores não sejam meros objetos e possam avançar nas 



questões que realmente importam para a comunidade. Para discutir o vereador Daniel 

Lima falou bom senhoras senhores de Viçosa do Ceará o projeto de lei N° 2122 é 

proposto aqui pelo vereador presidente da casa Ediomar de Carvalho ele propõe o 

aumento do salário do vereador que hoje é de dez mil reais para treze mil reais  a partir 

de janeiro do próximo ano e treze mil e setecentos reais  de fevereiro em diante por 

questão de coerência quando disse o vereador Giovanni e compromisso assumido 

sempre ao longo desses anos aí como vereador está defesa da população e dos 

servidores municipais já tivemos aqui muitos embates né muitas lutas na defesa do 

direito dos servidores é imoral, é imoral propor um projeto desse um aumento de 30% 

valor do salário dos vereadores é imoral ser a favor disso enquanto um pai de família 

vereador Toinho uma mãe de família, auxiliar de serviço geral ou agente patrimonial 

recebeu um aumento de 92 reais esse ano está se propondo aqui um aumento de 30% 

não é de três mil reais no salário do criador e desculpas para votar a favor é não colam 

dizer que é para os próximos 4 anos isso é uma questão de responsabilidade e 

compromisso o vereador em Viçosa do Ceará essa bancada que está desse lado aqui tem 

a bancada de oposição que atua que cobra que fiscaliza que denuncia mas tem vereador 

aqui  senhoras e senhores de Viçosa do Ceará  que o único trabalho é vir 3 vezes por mês 

na semana uma vez por semana durante três vezes, 3 dias por mês para passar aqui em 

2 ou 3 horas e vai embora, tem vereador que nem Viçosa do Ceará mora vem lá de 

Tianguá para vim aqui para sessão  e  depois volta lá para casa dele isso é o compromisso 

que vereador tem também dá para defender depois como defender o anterior e sequer 

para os próximos 4 anos mas ele está trabalhando já para ser candidato é isso não cola 

isso não cola então é imoral  demais pai de família agente patrimonial receber 92 reais 

de aumento o professor 3,9% que aqui agora há pouco 2 agentes de combate às 

endemias Marciano receberam aumento de 6,27% e o vereador vai ganhar 30% de dez 

mil para treze mil  ninguém pode compactuar com isso então por questão de coerência 

com o mito do projeto anterior não é que fomos contra o aumento para o prefeito, para 

o secretário e para o vice-prefeito, seremos contra desse projeto imoral que propõe 

aumento de salário de vereador. O presidente disse que não havendo ninguém mais 

para discutir disse que vamos já já colocar em votação. Falou que como disse outras 

vezes respeito a fala de qualquer dos senhores vereadores, imoral aí eu não sei se vai 

ser aprovado, mas alguns dos senhores que falaram em imoralidade, coerência e 

Independência se for aprovado será que os senhores vão receber ou não querem 

receber, e porque ninguém não apresentou emenda. Disse aos senhores vereadores 

respeito, mas como assim fazer um teatro diante de uma situação dessa e quanto se for 

aprovado, bom se o eleito for o que passou desse repasse eu vou fazer a doação de novo 

para a Câmara, faço pelo amor de Deus vamos ser coerente ninguém sabe disse que  vai 

pedir a Deus para está vivo e participar das eleições, mas o povo é quem vai decidir 

quem vai fazer essas escolhas e o salário é relacionado. Falou que recebem referente a 

40% de um deputado e é lei nós botamos aqui 39,1%  deus defenda se colocasse para 

menos disse que apanhava aqui, infelizmente mas é assim mesmo  respeito cada um 



profissional, respeito a fala dos vereadores independentes que o Dr. Giovani  falou  disse 

que pedi a Deus que  vossa excelência volte aqui esta casa e tem essa dependência como 

os demais, mas é difícil estar na política, é difícil porque o partido está no partido tem 

um líder do partido às vezes quando a gente não concorda com aquilo a gente sai pra 

outro partindo é assim infelizmente é assim mas os senhores e senhoras  tem o direito 

de votar sim ou não receber ou não participar da eleição ou não. O presidente colocou 

em votação o Projeto de Lei n° 022/2024, do Poder Legislativo.  Sendo aprovado com 

08 votos a favor dos seguintes vereadores: Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes 

Siqueira, Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco José Alves de Arruda, João Mamede 

dos Santos, José Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito Fontenele, Maria Lucinete de 

Sousa Brito. E 06 votos Contra dos vereadores: Daniel Nilson Sá Lima, Francisco Edilson 

Nogueira de Sousa, Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Giovani Araújo da Cunha, João 

Luiz Nogueira Pessoa e Manuel Alves de Sousa. O vereador Ednaldo defendeu seu voto 

justificando que é obrigatório pagar o aumento aos vereadores, presidente e prefeito 

de acordo com a lei. Ele argumentou que mesmo que o aumento seja menor do que o 

esperado, é necessário seguir a legislação. Ele criticou a desigualdade ao comparar o 

aumento dos servidores municipais com o dos secretários, destacando a discrepância 

de valores. Em sua visão, a situação na câmara de Viçosa do Ceará é vergonhosa e 

desigual. O vereador Andrezinho justificou seu voto contra um projeto de aumento 

salarial, argumentando que a maioria da população não recebe reajustes tão 

significativos. Ele expressou preocupação com a disparidade entre os aumentos dos 

vereadores e os dos demais servidores públicos, destacando a importância de 

considerar também o bem-estar financeiro desses trabalhadores. O vereador 

Andrezinho ressaltou a dificuldade financeira enfrentada por muitos pais de família e a 

necessidade de uma distribuição mais equitativa dos recursos públicos. Ele defendeu 

que, embora seja justo que os vereadores recebam um salário digno, a valorização dos 

demais profissionais também deve ser priorizada para garantir justiça e equidade. O 

vereador Giovani explicou que votou contra o projeto por uma questão de coerência, 

argumentando que não seria justo dar um aumento de quase 40% apenas para alguns 

servidores, como secretários, enquanto outros não teriam o mesmo benefício. Ele 

destacou que, embora todos desejem salários mais altos, é importante manter a 

coerência nas decisões. Para justificar o voto  vereador Daniel Lima disse que votou 

contra esse projeto de lei proposto pelo presidente Ediomar de Carvalho de aumentar 

o salário do vereador de dez mil  para treze mil reais  de janeiro do que vem depois treze 

mil e setecentos reais por uma questão de justiça e coerência fica repetitiva a discussão 

quanto um agente patrimonial que recebeu 92 reais de aumento é o professor que 

recebeu 3,9% é porque tem um piso definido em lei federal o município ainda só deu 

esse valor porque é lei federal usar a gente combate de Edemias e agentes comunitários 

de saúde 6,97% porque está previsto na Constituição é a prefeitura deu isso esse ano 

mas tem o restante das categorias que não recebeu nenhum aumento aí vem, a propor 

um aumento de 37% o salário do vereador é imoralidade e para ficar bem claro para a 



população de Viçosa do Ceará na defesa aqui no seu projeto de lei presidente  Ediomar, 

disse que está em lei que é 40% é do valor do sujeito deputado estadual a Constituição 

diz que nos municípios de cinquenta mil e um habitantes até 100  mil habitantes o 

subsídio do vereador pode ser até  40% do deputado estadual pode ser 1% pode ser 

meio por cento pode ser nada não é obrigatório não está dizendo que é obrigatório ser 

proposto esse projeto de lei podia nem apresentar ou então podia apresentar um 

projeto colocando para 2 mil reais  que parar não sai do professor que adianta qualquer 

o que já aconteceu que acompanha a Câmara de vereador de Viçosa do Ceará viu que 

em 2023 em 2024 que já teve o que foi aprovado aqui nesta casa propor por vereador 

de oposição nada e tudo a favor do povo tudo a favor dos servidores que nada foi 

provado de que adianta apresentar uma emenda, então fica claro fica esclarecido a 

população de que não é obrigatório a apresentação deste aumento e que não é de 40% 

é até 40%.  O vereador Edilson expressou sua frustração com a falta de participação dos 

colegas na casa legislativa, mencionando uma reunião não comparecida pelo líder da 

bancada da prefeitura. Ele criticou a falta de coerência e respeito nas discussões sobre 

projetos, destacando que ele cumpre suas palavras, independentemente do partido. O 

vereador Edilson lamentou a falta de comprometimento de alguns membros da câmara 

e sua postura em relação aos assuntos legislativos.O presidente falou que confessa que 

não sabia da reunião que vinha acha que era só você e Francisco se não estava aqui, mas 

assim acha  justo o vereador ou a vereadora que estiver aqui em 2025 à 2028 receber 

esse salário, como acha justo também o  vereador ter seu gabinete, ter a verba 

parlamentar porque só Viçosa que não tem, como acha justo como o taxista que 

estavam com a lei de 10 anos agora até 15 anos porque não pode trocar  disse que acha 

justo  a foi  presidente Ediomar  que fez, disse é o que pode fazer pela câmara  e os 

senhores votarem  disse que não pode fazer pelo o executivo porque não é do executivo, 

nós votamos alias  disse que nem vota só em caso de empate. Falou que na câmara de 

Viçosa o vereador  não recebe férias e décimo terceiro, ressaltou que Tianguá recebe  

outras cidades recebem  será se colocar aqui  vai passar,  toda câmara recebe  disse que 

está querendo ser justo, participativo  fazer o que  não tem, não vai fazer por completo, 

mas precisa da ajuda dos senhores para a gente entrar num bom senso agora não 

adianta bater aqui e amanhã pensar que o povo se cala vai ser eleito vai receber do 

mesmo jeito, pelo amor de Deus, não é agora não  povo se lembrem  isto está sendo 

filmado está sendo gravado vai ficar no Youtube. O vereador Giovani  falou que o fato 

de ser eleito ou não de receber ou não, não nos tira o direito de  votar na forma de 

sentença, é como você estivesse tolino o nosso voto.  O presidente ressaltou que o 

Projeto de Lei n° 022/2024, do Poder Legislativo foi aprovado por 08 votos a favor dos 

seguintes vereadores: Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, Francisco 

Antônio Silva Cardoso, Francisco José Alves de Arruda, João Mamede dos Santos, José 

Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito Fontenele, Maria Lucinete de Sousa Brito. E 06 

votos Contra dos vereadores: Daniel Nilson Sá Lima, Francisco Edilson Nogueira de 

Sousa, Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Giovani Araújo da Cunha, João Luiz Nogueira 



Pessoa e Manuel Alves de Sousa. O presidente falou que nas explicações pessoais está 

escrito o vereador Daniel Lima. O Vereador Daniel Lima falou que  faz o uso esse tempo 

que  destinado a fala de vereadores sobre ações por seus mandatos e atitudes tomadas 

durante a sessão mas não para esse tempo  e agradeceu ao presidente pela 

benevolência de ceder esse tempo para falar aqui não como vereador do município de 

Viçosa do Ceará, mas falar aqui como membro da diretoria da União dos vereadores e 

câmaras do estado do Ceará diretor aqui da seccional  N° 5 que pega os municípios de 

Viçosa, Tianguá, Ubajara, Ibiapina, São Benedito, Carnaubal, Croatá, Guaraciaba, Pacujá 

, Mucambo e Graça para falar para trazer aqui o pesar e destacar  o falecimento agora 

no último domingo de um colega nosso vereador,  o vereador de Camocim  César Veras 

que foi covardemente assassinado quando estava naquele restaurante naquela cidade 

tinha 51 anos e além de contribuir muito para o município dele tendo sido eleito 

vereador 4 vezes assumiu o cargo de secretário,  já foi presidente da Câmara atualmente 

era líder do poder executivo é pode muito aquele município e também fica de luto o 

mercado do Ceará principalmente a comunidade a classe de vereadores porque o César 

foi presidente da união dos vereadores e câmaras do estado do Ceará por 2 mandatos 

de 2015 a 2017 e de 2018 a 2019  foi a partir de seu mandato que a entidade conseguiu 

a doação de um terreno que hoje tem uma sede própria  ainda não conheci o presidente 

já conhece os demais colegas vereadores conhece, trabalhou muito na capacitação de 

vereadores de todo o estado do Ceará da modernização de várias câmeras e seu 

presidente  o clima disse que esteve lá no velório sepultamento um clima de comoção 

de toda a cidade, viu prefeitos, tinha deputados, vereadores de várias cidades do estado 

do Ceará, vereadores que andaram a quase 600 km não é para ter pedido um amigo é 

hoje presidente de honra da união dos vereadores e câmaras do estado do Ceará fica 

aqui o registro  do nosso pesar e solicitar até o presidente que o presidente da Câmara 

de Camocim vereador  Manoel Vieira é solicitar vários presidentes a várias câmeras que 

cada um enviasse um ofício ao secretário de segurança do estado ou até o meio do 

governo veio cobrando celebridade na apuração desse crime covarde daqui até já dou 

essa indicação aqui ao presidente de fazer esse contato e registrar para o estado do 

Ceará e ao município não é de Camocim para o nosso pesar aqui da Câmara de 

vereadores de Viçosa do Ceará desses 15 vereadores que fazem o parlamento viçosense 

pela perda de um colega, de um político  atuante que desenvolveu muito a categoria, a 

classe de vereadores aqui no nosso estado, era casado com Ana Carolina tinha 3 filhos. 

Disse que está  aqui com a moção presidente vai até já apresentar agora aqui a 

Secretaria e pedir a vossa excelência que já em próxima sessão colocar isso em votação 

e discussão  para ser encaminhada a Câmara de vereadores de Camocim,  agradeceu o 

espaço ao presidente  de abrir para a gente falar aqui do assunto porque não era 

previsto regimentalmente e deixar aqui nosso abraço fraterno aos familiares do 

vereador César Veras os amigos, aos camucinenses aos vereadores e todos que 

conviveram com ele, que incrível conheceu sabe da pessoa fantástica maravilhosa que 

ele era. O presidente falou ao vereador as palavras muito bonitas que vossa excelência 



promoveu ao vereador  César Veras estou até que com a revista aqui  de 2017 a qual foi 

eleito e depois que ele foi o presidente da UVC ele mudou muito essa região não é para 

novos projetos novos planos que obteve aí mais de 800 votos  lamentavelmente é 

aquele acontecido triste de maneira trágica,  serve aí até para algumas pessoas 

refletirem como a vida é um passe de mágica sem inocentemente sentado e aquele 

acontecido uma tragédia de uma pessoa vir por trás e  fazer aquilo que fez com o César. 

Disse que fica até sem palavras  um pai de família, ressaltou que estiveram aí no dia 

28,29 de fevereiro à primeiro de março  viu lá em Fortaleza admirou a pessoa que ele 

era, homem Sério, posição, meu Deus a gente pudesse adivinhar essas coisas para que 

pudesse dá um toque, mas é a vida a vida  nos traz coisas que a gente não sabe meus 

pêsames a família e amigos e que possamos juntos fazer esse ofício para o secretário de 

segurança para que possa tomar providência necessária em situações a parlamentares 

em câmara, enfim que possa ter mais segurança. O vereador Edilson agradeceu ao 

presidente Ediomar pela oportunidade de participar de um grande congresso em Brasília 

junto com os outros 15 vereadores de Viçosa. Ele destacou a importância de políticos 

participarem de eventos na capital do país para aprender e trazer benefícios para a 

cidade. Apesar das críticas nas redes sociais, enfatizou a responsabilidade e seriedade 

com que participaram do evento, aprendendo com palestras e experiências 

compartilhadas por palestrantes renomados. Agradeceu a todos os colegas que 

participaram e ao presidente por proporcionar essa oportunidade. O vereador Giovani 

disse queria só fazer um agradecimento ao motorista dessa casa que se hoje Ele, Daniel 

nós estamos aqui, porque o homem é bom demais, quase que aconteceu a fatalidade 

com nosso carro mas o motorista foi firme forte e até disse para ele que depois iria 

agradecer pessoalmente e para falar com o senhor sobre o bom trabalho dele. O 

vereador Toinho pediu a fala só quebrando o protocolo aqui e agradeceu também ao 

presidente como o vereador Edilson falou uma viagem muito boa disse que a gente vai 

e nessas palestras aprende muitas coisas e agradeceu a vossa excelência por essa 

oportunidade que deu aos vereadores para aprimorá-la, essas palestras são muito 

importantes para o trabalho do vereador. O presidente Ediomar falou que aproveitando 

aqui a fala do vereador Edilson, vereador Toinho, vereador Giovani disse que fica grato 

do reconhecimento, alguns falaram aqui outros falaram no particular era o mínimo que 

poderia fazer nesta casa, nesse ano falou que no ano passado foram todos exceção do 

vereador  Emanuel que teve um problema pessoal e não pôde, mas assim às vezes as 

pessoas falam e comentam está em Brasília mas assim ganhamos muitos conhecimentos 

vimos deputado fomos e vários locais conhecemos pessoas empresários trocamos ideia 

vemos situações para tanto melhorar a Câmara pouco de Viçosa dar opinião falarmos e 

isso foi muito bom disse que pedi a Deus aqui que possamos estar aqui novamente que 

o futuro presidente possa levar e cada vez mais a gente possa aprender e trazer 

reconhecimento por isso.  Ainda nas Explicações pessoais o vereador Emanuel Siqueira 

falou  que pela primeira vez tem dificuldade de ocupar essa tribuna porque vem aqui 

me desculpem se ele se emocionar, mas  vem aqui expressar a sua gratidão a Deus pela 



sua vida, pela proteção no momento por ter guardado a sua vida porque estando saímos 

para essa viagem em Brasília reuniu a sua família, a sua esposa  o seu filho Davi Emanuel  

de 8 anos o seu filho Ravi de 2 meses e apresentamos a Deus aquela viagem que ele 

levasse paz guardasse a nossa vida protegesse dos perigos, do mal, dos acidentes  e 

agradeceu porque ele guardou a sua vida fez a leitura do  Salmo 120. Disse  que lá em 

Brasília infelizmente foi vítima de um covarde ataque que até pensou  que não iria ser 

necessário relatar,  mas depois com esse acontecido desse vereador a qual não teve o 

prazer de conhecer seu presidente é necessário que a gente tome as providências é 

necessário que a gente se coloque na mão de Deus e faça a nossa parte também 

inclusive  pedir a vossa excelência senhor presidente que encaminhe este fato a união 

de vereadores do Ceará, a união dos vereadores do Brasil para que tome conhecimento 

do  ataque covarde que sofreu lá em Brasília quando estava participando da 23ª   marcha 

dos vereadores. Disse que se  viesse dizer aqui para os nobres colegas que foi atacado 

por um desconhecido que foi atacado por ter saído na rua e a cidade ser violenta, 

infelizmente não meus Nobres colegas e população de Viçosa do Ceará como todos 

vocês conhecem  disse que tem sido vítima aqui nesta casa de ataques, a sua família os 

seus familiares tem sido atacado nesta casa pelo um colega vereador já disse relatou 

inclusive com o seu presidente que pode cair de me atacar porque sabe da sua conduta, 

sabe da sua postura mas o ápice aconteceu na cidade de Brasília aonde de fato foi 

atacado, aonde foi ameaçado e diante desta situação teve inclusive dificuldade de 

participar daquele evento,  mas agradecer aqui ao nobre colegas que lhe deram apoio 

que lhe acompanharam, porque quando a gente sofre ataques quando a gente agredido, 

quando a gente é ameaçado a gente  precisa de um suporte longe de casa longe da 

família, mas meu Deus estava comigo, me guardou, conduziu  as suas atitudes quando  

aconteceu o fato até pensou que tinha sido um erros graves mas ao chegar aqui 

percebeu que não é tão simples  e por isso agradeceu a Deus, agradeceu aos colegas 

pelo apoio e dizer foi  que isso é mais motivo  para que possa permanecer firme  no 

propósito de lutar pelo povo de Viçosa do Ceará não vai ser os ataques mesmo  que  

físicos que vão calar a sua voz não vão me calar porque sabe quem tem crido,  glória seja  

dada ao  deus da sua vida. O presidente falou que a presidência da Câmara informa que 

o projeto de lei da LDO está à disposição dos vereadores e vereadoras, junto a secretaria 

da Câmara, caso queiram consultar ou fazer emenda, porque estamos pensando em 

botar em votação no dia 16 de maio aí esta sessão fica exclusiva só ela temos mais uma 

sessão aí no meio para que os senhores possam dar uma olhada ver o que que pode  

apresentar alguma coisa para que a gente possa votar para o dia 16 de maio de 2024.  A 

vereadora Lucinete falou que  em nosso município  dia 4 de maio o senhor prefeito 

Franci Rocha  com todos vão estar  no lançamento do avança Viçosa vai ser  também  

com mais de quarenta milhões para ser trabalhado em infraestrutura vai ser entregue 

também um transporte ao nosso município é o micro-ônibus escolar 0 km, então assim 

convidou a todos os vereadores, todos que estão aqui presentes, toda a população de 

Viçosa do Ceará para se fazer presente neste momento. O presidente  falou que nada 



mais havendo a tratar, deu por encerrada a presente sessão e comunicou que a próxima 

Sessão Ordinária, será dia  09 de maio do corrente ano, aqui no Plenário da Câmara 

Municipal, e eu Francisco Arruda, primeiro secretário, lavrei a presente ata, que depois 

de lida e discutida, será votada e assinada pelo presidente, primeiro secretário e demais 

vereadores presentes.        

 

 

 

 

 

  


